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ΠΡΟΣ:  Τη Βουλή των Ελλήνων
 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού

     Ελέγχου
                                                                                              Τμήμα Ερωτήσεων

                                                                        ΚΟΙΝ.: 1. Υπουργεία
- Εσωτερικών

                                                                                     (Γραφείο κ. Υπουργού)
- Προστασίας του Πολίτη

                                                                                    (Γραφείο κ. Υφυπουργού αρμόδιου
                                                                                     για την Πολιτική Προστασία και τη 
                                                                                     Διαχείριση Κρίσεων)
                                                                                     2. Βουλευτές κ.κ.  
                                                                                    - Μαρία Αθανασίου
                                                                                    - Κωνσταντίνο Μπούμπα

                                                                                         (Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση 
                με αριθμ. πρωτ. 5171/18-3-2021» 
                                                                                                              

Απαντώντας  στην  Ερώτηση  με  αριθμ.  πρωτ.  5171/18-3-2021,  κατά  λόγο
αρμοδιότητας, κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα:

Στις 24-08-20 παρουσιάστηκε το πλαίσιο έναρξης και λειτουργίας των εκπαιδευτικών
δομών  για  τη  νέα  σχολική  και  ακαδημαϊκή  χρονιά,  με  δεδομένη  τη  συνεχιζόμενη
υγειονομική  κρίση  του  κορωνοϊού,  πάντα  με  Οδηγό  του  σχεδιασμού  του  Υπουργείου
Παιδείας, τις εισηγήσεις της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι
του κορωνοϊού COVID-19. Εξειδικεύτηκαν αναλυτικά όλα τα μέτρα και οι διαδικασίες που
ακολουθούνται στις σχολικές δομές όλων των βαθμίδων - Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής καθώς και στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και τις
βιβλιοθήκες.

Με σχετικές Κ.Υ.Α. και εγκυκλίους προβλέφθηκαν αυξημένα μέτρα προστασίας για την
πρόληψη  της  διασποράς  του  κορωνοϊού  και  την  προστασία  της  υγείας  μαθητών,
εκπαιδευτικών  και  των  οικογενειών  τους.  Επιπρόσθετα,  απεστάλησαν  προς  τις
Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Π.Δ.Ε.), τις
Διευθύνσεις Π/θμιας Εκπ/σης (Δ.Π.Ε.),  τις Διευθύνσεις Δ/θμιας Εκπ/σης (Δ.Δ.Ε.) και τις
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σχολικές μονάδες, εγκύκλιοι του Υ.ΠΑΙ.Θ. που αναφέρονται στις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ. και
στην εφαρμογή τους. Επίσης, δημιουργήθηκε η ιστοσελίδα του Υ.Π.ΑΙ.Θ.  «Μαθαίνουμε
Ασφαλείς»  https://mathainoumeasfaleis.gov.gr  που  περιλαμβάνει  οδηγίες  για
εκπαιδευτικούς, φοιτητές,  μαθητές, γονείς,  απαντήσεις  σε Συχνές Ερωτήσεις,  σχετικούς
συνδέσμους, Υπουργικές Αποφάσεις, οδηγίες του ΕΟΔΥ και γενικότερα όλο το υλικό που
αφορά  τη  διαχείριση  της  πανδημίας  αναφορικά  με  τη  λειτουργία  των  εκπαιδευτικών
δομών. 

Ως  μέτρο  ενίσχυσης  και  προστασίας,  τα  Υπουργεία  Παιδείας  και  Θρησκευμάτων,
Υγείας, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Εθνικής Άμυνας εξασφάλισαν για την εκπαιδευτική
κοινότητα  τη  δυνατότητα  διενέργειας  δωρεάν  ελέγχου  COVID-19.  Εκπαιδευτικοί  και
μαθητές  άνω  των  16  ετών  δηλώνουν  εθελοντικά  την  πρόθεσή  τους  να  εξεταστούν
προληπτικά  για  κορωνοϊό,  μέσω  της  πλατφόρμας  δωρεάν  ελέγχου  COVID-19
https://edu.testing.gov.gr/. Ακολούθως, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. Δ1α/Γ.Π.οικ.22437/9-
4-2021  (ΦΕΚ  1440  Β΄)  Κ.Υ.Α.  με  θέμα:  «Εφαρμογή  του  υποχρεωτικού  μέτρου  του
διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος) από τον κορωνοϊό
COVID - 19 σε μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού
(ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ), διοικητικού και λοιπού προσωπικού
των  σχολικών  μονάδων  των  ημερησίων  και  εσπερινών  Γενικών  Λυκείων  (ΓΕ.Λ.)  και
Επαγγελματικών  Λυκείων  (ΕΠΑ.Λ.),  Λυκειακών  Τάξεων  των  Γυμνασίων  με  Λυκειακές
Τάξεις  της Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης».  Εν συνεχεία,  εκδόθηκε η υπ’  αριθμ.  πρωτ.
Δ1α/ΓΠ.οικ.27707/4-5-2021 (ΦΕΚ 1825 Β΄) Κ.Υ.Α. με θέμα: «Εφαρμογή του υποχρεωτικού
μέτρου του διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος) από τον
κορωνοϊό  COVID-19  σε  μαθητές/τριες,  εκπαιδευτικούς,  μέλη  Ειδικού  Εκπαιδευτικού
Προσωπικού  (ΕΕΠ)  και  Ειδικού  Βοηθητικού  Προσωπικού  (ΕΒΠ),  διοικητικό  και  λοιπό
προσωπικό  όλων  των  σχολικών  μονάδων  της  Πρωτοβάθμιας  και  Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης.». Τέλος, εκδόθηκε η υπ’ αρ. πρωτ. Δ1α/ΓΠ.οικ.30518/17-5-2021 (ΦΕΚ 2020
Β΄)  Κ.Υ.Α.  με  θέμα:  «Εφαρμογή  του  υποχρεωτικού  μέτρου  του  διαγνωστικού  ελέγχου
νόσησης  (δωρεάν  αυτοδιαγνωστικός  έλεγχος)  από  τον  κορωνοϊό  COVID  -19  σε
μαθητές/τριες,  εκπαιδευτικούς,  μέλη  Ειδικού  Εκπαιδευτικού  Προσωπικού  (ΕΕΠ)  και
Ειδικού  Βοηθητικού  Προσωπικού  (ΕΒΠ),  διοικητικό  και  λοιπό  προσωπικό  όλων  των
σχολικών  μονάδων  της  Πρωτοβάθμιας  και  Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης».  Οδηγίες,
επεξηγηματικό  υλικό  καθώς  και  βίντεο  για  την  ενημέρωση  όλων  των  πολιτών  είναι
διαθέσιμα στην πλατφόρμα https://self-testing.gov.gr.

 Από την πρόληψη με μέτρα προφύλαξης και εντατική - διαρκή ενημέρωση, περνάμε
στην  επόμενη  φάση,  που  περιλαμβάνει  επιπλέον  και  τον  εμβολιασμό,  τον  οποίο  μας
εξασφάλισε  η  επιστημονική  κοινότητα.  Ειδικότερα,  εκδόθηκε  η  υπ’  αριθμ.  πρωτ.
18375/Δ3/15-2-2021 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: «Ένταξη κατά προτεραιότητα των
εκπαιδευτικών, του ειδικού εκπαιδευτικού προσωπικού (Ε.Ε.Π.), του ειδικού βοηθητικού
προσωπικού (Ε.Β.Π.) και των μαθητών (ηλικίας 16 ετών και άνω) των Σχολικών Μονάδων
Ειδικής  Αγωγής  και  Εκπαίδευσης  στο  πρόγραμμα  της  τρέχουσας  εμβολιαστικής
περιόδου». Στη συνέχεια, οι ως άνω δικαιούχοι, με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 30420/Δ3/16-03-
2021 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: «Διαδικασία εμβολιασμών των Εκπαιδευτικών, του
Ειδικού  Εκπαιδευτικού  Προσωπικού  (Ε.Ε.Π.),  του  Ειδικού  Βοηθητικού  προσωπικού
(Ε.Β.Π.)  και  των μαθητών (ηλικίας  16 ετών  και  άνω)  των Σχολικών Μονάδων Ειδικής
Αγωγής  και  Εκπαίδευσης»,  κλήθηκαν  να  προγραμματίσουν  τα  ραντεβού  τους
χρησιμοποιώντας  την εφαρμογή  https://emvolio.gov.gr/.  Επίσης,  εκδόθηκε η υπ’  αριθμ.
πρωτ.  34522/Ε3/26-3-2021  εγκύκλιος  του  Υ.ΠΑΙ.Θ.  με  θέμα:  «Εμβολιασμός
Εκπαιδευτικών με αδιάθετες δόσεις εμβολίων σε Εμβολιαστικά Κέντρα», ενώ από τις 21/4
άνοιξε η πλατφόρμα για τους εμβολιασμούς όλων των εκπαιδευτικών. 
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Περαιτέρω, για  την ουσιαστική αναβάθμιση της παρεχόμενης δημόσιας παιδείας στη
χώρα μας,  το  Υ.ΠΑΙ.Θ.  δρομολόγησε  κάθε  αναγκαία  ενέργεια  για  την  κάλυψη πάγιων
αναγκών σε εκπαιδευτικό  και  λοιπό προσωπικό που υφίστανται  σε  δημόσιες  σχολικές
μονάδες. Για πρώτη φορά μετά από σχεδόν δέκα χρόνια, πραγματοποιούνται διορισμοί
τόσο στη Γενική Εκπαίδευση όσο και στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση.

Αναφορικά με τους διορισμούς μόνιμου Εκπαιδευτικού και Βοηθητικού Προσωπικού
Ειδικής Αγωγής, με το ΦΕΚ 241/Γ΄/09-03-2020 ολοκληρώθηκαν οι διορισμοί των 1.040
μελών ΕΕΠ-ΕΒΠ στο πλαίσιο των προκηρύξεων 1ΕΑ/2019 (ΦΕΚ 13 τ.προκ. ΑΣΕΠ) και
2ΕΑ/2019 (ΦΕΚ 14 τ.προκ. ΑΣΕΠ) του ΑΣΕΠ. 

Για το σχολικό έτος  2020-2021,  σε συνέχεια  των ανωτέρω διορισμών, το Υ.ΠΑΙ.Θ
επιδιώκοντας  τη  στελέχωση  των  σχολικών  μονάδων  και  των  δομών  ειδικής  αγωγής
προκειμένου για την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη κάλυψη των αναγκών του μαθητικού
πληθυσμού, έχει προβεί μέχρι σήμερα στην υλοποίηση 6.809 προσλήψεων αναπληρωτών
μελών ΕΕΠ-ΕΒΠ. Η αρμόδια υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. πραγματοποίησε αρχικά τρεις φάσεις
πρόσληψης  5.202 αναπληρωτών ΕΕΠ-ΕΒΠ (συνολικά) για όλα τα προγράμματα και τις
δομές  που  δύνανται  να  απασχοληθούν  τα  μέλη  ΕΕΠ-ΕΒΠ,  με  την  πρώτη  φάση  να
πραγματοποιείται  ήδη  από  τις  26/8/2020.  Επιπλέον  αυτών  των  τριών,  έχουν
πραγματοποιηθεί: 
-  Μια  φάση  πρόσληψης  (στις  16/10)  στο  πλαίσιο  των  προσλήψεων  για  λόγους
σχετιζόμενους με την πανδημία (βλ. άρθρο 35 του Ν. 4722/2020) με 92 προσλήψεις ΕΕΠ-
ΕΒΠ τρίμηνης διάρκειας, οι οποίες δύνανται να ανανεωθούν για ισόχρονη διάρκεια εφόσον
κριθεί απαραίτητο (υφιστάμενο κενό για λόγους covid) από τους Δ/ντες Εκπ/σης και τους
Περιφερειακούς Δ/ντες.
- Μια φάση πρόσληψης (στις 6/11) για όλους τους κλάδους και όλα τα προγράμματα στο
πλαίσιο  της  Ειδικής  Πρόσκλησης  (άρθρο  46  του  Ν.4692/2020)  με  102  προσλήψεις
αναπληρωτών ΕΕΠ-ΕΒΠ. Η αρμόδια υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. προέβη στην έκδοση Ειδικής
Πρόσκλησης για να καλύψει λειτουργικά κενά (σε συγκεκριμένα σχολεία που δήλωσαν οι
Δ/νσεις Εκπ/σης και οι ΠΔΕ) και τα οποία δεν κατέστη εφικτό να πληρωθούν στη Γ΄ φάση
πρόσληψης (6/10) είτε γιατί δεν βρέθηκαν υποψήφιοι κατά τη ροή προσλήψεων, είτε γιατί
δεν ανέλαβαν. Το μεγαλύτερο πρόβλημα αναφορικά με την μη εύρεση υποψηφίων κατά τη
ροή πρόσληψης παρατηρείται στον κλάδο των σχολικών νοσηλευτών και αφορά  σε όλη
τη χώρα, καθώς οι εγγεγραμμένοι στον οριστικό αξιολογικό πίνακα του ΑΣΕΠ, από τον
οποίο  πραγματοποιήθηκαν  οι  διορισμοί  και  γίνονται  οι  προσλήψεις  (κεφ.  Ε΄  του  ν.
4589/2019), δεν υπέβαλαν όλοι αίτηση αναπληρωτή 
-  Μια  φάση  πρόσληψης  (στις  25/11)  στο  πλαίσιο  της  στελέχωσης  των  ΕΠΑΛ  με
ψυχολόγους με 222 προσλήψεις αναπληρωτών (εκ των οποίων οι 2 προσλήφθηκαν από
τη Σιβιτανίδειο)
- Μια φάση πρόσληψης (στις 02/12) στο πλαίσιο του νέου προγράμματος υποστήριξης
όλων  των  σχολικών  μονάδων  γενικής  εκπαίδευσης  από  ψυχολόγους  και  κοινωνικούς
λειτουργούς με 621 προσλήψεις αναπληρωτών ΠΕ23 & ΠΕ30
- Μια φάση πρόσληψης (στις 22/12) με 158 προσλήψεις αναπληρωτών (ΠΕ23 & ΠΕ30)
στο  πλαίσιο  δεύτερης  Eιδικής  Πρόσκλησης  μόνο  για  τα  δύο  προαναφερόμενα
προγράμματα.
- Μια δ΄ φάση πρόσληψης (στις 18/01) με 294 προσλήψεις αναπληρωτών ΕΕΠ-ΕΒΠ για
τις ΣΜΕΑΕ και την Εξειδικευμένη Εκπαιδευτική Υποστήριξη (από ΕΒΠ & ΠΕ25)
-  Μια  φάση  πρόσληψης  (στις  05/02)  στο  πλαίσιο  τρίτης  Ειδικής  Πρόσκλησης  με  118
προσλήψεις αναπληρωτών (48 ΕΕΠ-ΕΒΠ και 70 ΠΕ 87.02) για την κάλυψη των κενών της
προαναφερθείσας  δ΄ φάσης. Οι 70 αναπληρωτές ΠΕ87.02-Νοσηλευτικής, προσλήφθηκαν
σύμφωνα με το άρθρο 165 του ν. 4763/2020 (ΦΕΚ 254 Α΄) που ψηφίστηκε πρόσφατα
προκειμένου  να  αντιμετωπιστεί  το  θέμα  της  ανεπάρκειας  υποψηφίων  κατά  τη  ροή
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πρόσληψης  στον  κλάδο  των  ΠΕ25-Σχολικών  Νοσηλευτών  χρησιμοποιώντας
εκπαιδευτικούς νοσηλευτικής (με τα ίδια προσόντα) από τους αντίστοιχους πίνακες του
ΑΣΕΠ.

Ειδικότερα,  για  τις  σχολικές  μονάδες  Ειδικής  Αγωγής  (ΣΜΕΑΕ) έχουν  προσληφθεί
συνολικά  στην  επικράτεια  1.842  αναπληρωτές  ΕΕΠ-ΕΒΠ  εκ  των  οποίων  ανέλαβαν
υπηρεσία και απασχολούνται ενεργά κατά την τρέχουσα περίοδο οι 1.631.

Για το θέμα των ελλείψεων αναπληρωτών μελών ΕΕΠ-ΕΒΠ, η αρμόδια  υπηρεσία του
Υ.ΠΑΙ.Θ.  εξετάζει  τρόπους περαιτέρω αντιμετώπισης του προβλήματος  ειδικά για  τους
σχολικούς νοσηλευτές που παρουσιάζεται  πανελλαδικά.  Επίσης, ψηφίστηκε στο άρθρο
102  του  ν.  4790/2021  (ΦΕΚ 48  Α΄/31-3-2021)  διάταξη  για  τη  δυνατότητα  πρόσληψης
εκπαιδευτικών κλάδου ΤΕ01.30-Βοηθοί Βρεφοκόμων Παιδοκόμων στη θέση μελών ΕΒΠ,
καθώς έχουν τα ίδια προσόντα.

       Τέλος, αναφορικά με το θέμα της πρόσληψης προσωπικού για τον καθαρισμό των
σχολικών μονάδων, σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 115 του ν. 4547/2018
«Αναδιοργάνωση  των  δομών  υποστήριξης  της  πρωτοβάθμιας  και  δευτεροβάθμιας
εκπαίδευσης και  άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 102/Α΄),  από την έναρξη του διδακτικού έτους
2020-2021  αν  οι  ανάγκες  των  δήμων για  τον  καθαρισμό  των  σχολικών μονάδων δεν
καλύπτονται από το υπάρχον προσωπικό, μπορούν να καλύπτονται με συμβάσεις που
καταρτίζονται  από  τους  οικείους  δήμους  σύμφωνα με  την  κείμενη  νομοθεσία.  Για  τον
σκοπό  αυτό  εγγράφεται  ειδική  πίστωση  στον  προϋπολογισμό  του  Υπουργείου
Εσωτερικών,  η  οποία  κατανέμεται  με  απόφαση  του  Υπουργού  κατ΄  αναλογία  στους
οικείους δήμους. 

H ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΖΕΤΤΑ Μ.  ΜΑΚΡΗ

Εσωτερική διανομή 
1.Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο κ. Υφυπουργού
3. Γραφείο κ. Γεν. Γραμμ.  Α/θμιας , Β/θμιας Εκπ/σης και Ειδικής Αγωγής
4. Δ/νση Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης
5. Αυτοτελές Τμήμα ΕΕΠ και ΕΒΠ
6. Τ.Κ.Ε. 

4


		2021-05-26T14:25:06+0258
	Vasiliki Karkani
	ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ




